## 兒科急診鬧「醫師荒」 全台僅60位

TVBS - 2014年4月27日 下午12:02

小朋友半夜身體出狀況,很多家長需要帶去看「兒科急診」,但你知道台灣有多少醫院的急診,有兒科醫師當班嗎?根據資料,目前全台只有60位左右的兒科急診醫師,而且大多在五都跟幾個醫學中心,偏鄉民眾有需要,很容易「看嘸醫生」,情況這麼嚴重,健保給付制度跟小兒科比較常發生醫療糾紛,都是讓兒科醫師卻步,只願意看門診或自行開業的原因,而台灣少子化越來越嚴重,恐怕也會因爲需要兒科急診的人變少了,醫院便養不起這種專科醫師。

媽媽抱著1歲半的兒子,在醫院急診室焦急等待,爸爸也在一旁踱步,去年8月,南投這家人爲了半夜兒子發燒要掛急診,花了2個多小時,飛奔3間醫院,最後才找到兒童夜間急診,氣得大罵。

男童父親(2013.8.8):「我嚇到了,真的沒有(醫師),我以後都要去台中,不敢在南投。」

台灣夜間急診當班的兒科醫師有多缺?從93年230人一路減少,100年只剩67人,而且都集中在五都跟幾家醫學中心,其他地區甚至偏鄉民眾,小孩子半夜出狀況,就得多花時間找醫師。

新光醫院急診主治醫師張志華:「(原因)第一是健保給付很低,第二是小兒科跟其他內外婦兒一樣,它有一定的風險(醫療糾紛)。」

醫勞盟分析,兒科急診吃力不討好,讓很多兒科醫師選擇留在門診或自行開業,醫界認爲,急診專科醫師也能看小兒急診,但小朋友要獲得比較適當照顧,還是有兒科急診的必要。

兒科急診醫師減少,或許跟健保給付制度有關,另一方面,小朋友越來越少也是隱憂,內政部統計,今年第一季新生兒數量只有4萬8000多人,跟去年同期相較,少1成,當少子化越來越嚴重,兒科急診的需求量減少,恐怕有更多醫院養不起兒科急診醫師。